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Oroszlány kerékpárforgalmi hálózati tervéhez érkezett vélemények 

 

Az Oroszlányi Szabadidő Egyesület „Tekergők” kerékpáros szakosztályának véleményei a 

kerékpárforgalomi hálózati tervhez kapcsolódóan. 

 

- A tervezett csomóponti átalakítások esetén a kisméretű körforgalmak helyett a 

kereszteződés szintjének kiemelését javasoljuk, mert ez a közlekedés minden résztvevője 

számára nagyobb biztonságot jelentene. 

- A különböző színekkel való jelölések szerinti besorolásokkal egyetértünk. 

- Az egyirányú utcák kerékpáros szempontból történő kétirányúsításával egyetértünk. Ez 

főként legalizálná a jelenlegi gyakorlatot, nem jelentene jelentős kockázatot. 

- Javasoljuk a meglévő, Rákóczi F. úton kialakított kerékpárút jelzéseinek felfestését.  

 

Az Oroszlányi Szabadidő Egylet KÓSZÁK Természetjáró Szakosztálya megtiszteltetéssel és örömmel 

fogadta a felkérést az Oroszlány Város és a készülő Oroszlány-Tatabánya kerékpárút civil 

véleményezésére vonatozóan. 

Tagjaink mind Oroszlányon és Tatabányán élnek. Aktívan részt vesznek Oroszlány város közösségi, 

sport, civil és egyéb rendezvényeinek körében. Aktívan sportolnak, többen kerékpároznak napi 

rendszerességgel hivatásforgalomként és sport, túrázási, amatőr és szabadidős sport céllal. 

Elmondható, hogy a várost mind bel és külterületeit, városias és egyéb részeit, a városszerkezetet a 

közlekedési és egyéb infrastruktúrát alaposan ismerik, használják és lehetőségeikhez mérten óvják 

mind az épített, mind a természetes környezetet 

Az anyaggal kapcsolatban először engedje meg, hogy pár szóban összefoglaljuk a véleményt és utána 

kicsit részletesebben kiemeljünk pontokat. 

Alapvetően maga a koncepcionális, tervezési anyag is régi adósága a városnak, mondhatni hiánypótló 

alapdokumentum. maga a hálózati rendszer fokozott kiépítése, több év alatt, prioritások mentén 

ütemezve is szintén hiánypótlás lenne.  

Amire fontos lenne oda figyelni, hogy ahol mód van rá, el kell különíteni a kerékpáros forgalmat a 

gyalogos és az autóforgalomtól fizikailag, akár nyomvonalát tekintve is. 

Azon túl, hogy a hálózat alapvetően a meglévő úthálózat felújításához, rekonstrukciójához, illetve a 

járdahálózat felújításához köthetően, mintegy azt kiegészítve, párhuzamosan valósulhatna meg, 

mégse fontos minden esetben meglévő belső utak mellé tervezni.  

Véleményünk szerint ahol a szűkös keresztmetszeti, vagy egyéb adottságok nehezen is irreális 

költség-haszon mutatók mentén teszik csak lehetővé a kerékpáros létesítmények utólagos kiépítését, 

ott el is lehetne szakadni a közutak tengelyétől, nyomvonalától és pl. a tömbbelsők között saját 

gyomvonalú kerékpárutat fejleszteni két szakasz közti átkötésként. 

Kiemelnénk még az ipari park kerékpáros megközelíthetőségét, de látjuk, hogy az is szerepel a tervek 

között méghozzá a megfelelő városi-kapcsolódási és továbbépíthetőségi tengelyen (Vasútállomás-

Gönczi-Rákóczi csatlakozás a jelenlegi kerékpár úthoz-Mester utca Borgwarner utca-Wescast irány) 
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Fontos lenne még a városban élők "megtanítása" a kerékpárút használatára és itt nem csak a 

kerékpárosokra, hanem a gyalogosokra is gondolunk.  

Ebben talán a hatóságok segítségét, valamint a helyi civil szervezetek segítségét is lehetne kérni 

(Kószák, Tekergők stb). Egy olyan propagandára gondolunk, amikor ezen csoportok tagjai a kiemelt 

időszakokban (pl szombat 7-12 óra) egy fajta járőrözéshez hasonlós tevékenység közben,udvariasan 

hívnák fel a figyelmet a helyes használatra. 

Ezen felül, amit még fontos lenne megvalósítani, az a kerékpárok biztonságos tárolása a 

tömegközlekedési pontoknál, üzleteknél valamint az ipari parki cégeknél. Utóbbinál az adott cég 

biztonsági szolgálatát is bevonva... 

Jól mutat rá az anyag, hogy a településen belüli viszonylatokban igen is viszonylag magas, de 

mindenképpen folyamatosan növekvő a kerékpár használat és kerékpáros közlekedés. Ez fokozottan 

igaz a város belső úthálózatából kiinduló külterületi, erdős, helyes területekre is, ahol a sportcélú és 

kerékpáros túrázás növekvő száma figyelhető meg. 

Sajnos legyünk őszinték, a kerékpáros hálózat és annak koherens tervei, döntéshozatali képviselet 

jelenleg még teljesen hiányzik a városban, pár kezdemények már vannak. Illetve maga a Rákóczi út, 

de az sok konfliktusa ellenére sem hálózat még. 

Fontos felismerés, hogy szükséges a kerékpárosok szabályos és megfelelő átvezetésének biztosítsa a 

helyi utakon is különösen a várost kettészelő vasútvonalon is. 

Valóban kezelni kell az úttesten és abból kiindulva, ahhoz csatlakozva az ott lévő parkolók és az 

úttesten haladó kerékpárosok baleseti veszélyforrásait. 

A Hivatal mögötti parkoló és a Szent Borbála téren megvezetés, jelzés és elválasztás, kijelölés nélkül 

keresztül haladó kerékpárosok, gyalogosok és a parkoló lemezen közlekedő autók konfliktusait 

kezelni kell. 

A kerékpárok tárolása, fedése, kerékpáros szerviz vagy pihenőpontok nagyrészt, vagy teljesen 

hiányoznak. B + R parkolók fejlesztése 

Közintézményeknél, iskoláknál, sportlétesítményeknél, nagyobb kereskedelmi egységeknél, 

tömegközlekedési csomópontoknál fedett és bekamerázott kerékpártárolók építése hasznos lenne 

Fontos lenne a szélesebb járdák és az utcák, csomóponti kereszteződéseknél legalább süllyesztett 

szegélyek kialakítása 

A Népek barátsága utcában a Bánki és Tópart utcák közötti szakaszon az úttesten történő parolás 

megszüntetése nem életszerű 

Fontos lenne rekreációs szabadidős célból is, elsősorban a Bokodi-hűtőtó, Malom-tó és a Majki-tó 

elérésének kiépítése kerékpáros infrastruktúrával. 

Jó ötlet az egyirányú utcák megnyitása a kerékpárosok számára kétirányúvá, de csak a megfelelő 

táblák és jelzések mindkét oldalon történő kihelyezése mellett 

Jó ötlet az anyag 11. oldalán az első bekezdésben kifejtett, Mészáros Lajos utcával kapcsolatos 

fejlesztési megállapítás. 

Az Ipari Parkba a Mindszenti utcán történő bevezetéssel kapcsolatban a távhővezeték föld alá 

süllyesztése irreális. Célszerűbb lenne egy helyen átvinni alatta a kerékpárutat a túloldalára. Ez 

olcsóbb mint adott szakaszon az átkelés miatt a vezetéket a föld alá vinni. 
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A városon belüli útkereszteződések, csomópontok esetében a bekerülési költségek elemzése és a 

területhasználati igény miatt is jobban támogatnánk a burkolat-szintemeléseket és a kapcsolódó 

műszaki, figyelem felkeltő megoldásokat. 

A forgalomvonzó létesítmények jól kerültek feltárásra, de ide kellene még beilleszteni a jelentősebb 

ebédszolgáltatást nyújtó kereskedelmi egységeket és egy két szórakozóhelyet is. (pl. Bánki utcában 

kisvendéglők, gyorsétterem). Illetve a szociális szolgálatot és a város területein lévő nagyobb 

munkásszállásokat 

 

Oroszlányi Lokálpatrióta Kör 

Támogatjuk az egyirányú utcákban megengedni a „szembeforgalmat” a kerékpárosok számára. 

Javasoljuk ezt egyidejűleg, a város összes egyirányú utcájára bevezetni. (Az egyidejűség könnyíti a 

változás befogadását a lakosság számára.) 

A változtatás anyagi vonzata (táblák, felfestések, közlemények) elhanyagolhatók a kerékpáros 

forgalomra tett pozitív hatással szemben. 

- Javasoljuk a sorrendiségben előre venni az ipari parki területek kerékpárútjainak (kerékpársávjainak, 

kerékpáros nyomainak) fejlesztését. A munkába járás reális alternatívája a kerékpár, városunk 

domborzati viszonyai ezt javarészt megengedik. Sok esetben a gyalogos közlekedési infrastruktúra 

sem megoldott mindenhol, célszerű a kettőt együtt kezelni majd. 

- A véleményezésre megküldött térkép különböző színekkel jelölt, forgalomszámlálás adatai szerinti 

besorolásával túlnyomó részt egyetértünk. 

- A javasolt átalakítási tervek közül a kereszteződések szint béli kiemelését kedvezőbbnek tartjuk, 

annak nagyobb forgalomlassító hatása miatt. Különösen a Táncsics-Fürst-Mester utak találkozásánál, 

ahol a jelenleg is rendezetlen parkolás és az iskola közelsége folyamatosan balesetek forrása. 

- A Rákóczi úton már kialakított kerékpárút felfestéseinek megújításakor kérjük, hogy fektessenek 

nagyobb hangsúlyt az kötelező haladási irány jelölésére. 

- Javasoljuk továbbá, hogy az ún. „forgalomvonzó” létesítmények esetében a kerékpártárolók 

kihelyezését emeljék be a jelenleg is jól működő „pad és kuka” kihelyezések szintjére. A 

kerékpártárolók ma elfogadható műszaki követelményeit a tanulmány helyesen írja le a 40. oldal 

környékén. 

Oroszlány, 2016.10.25. 


